

НАША СТРАНА

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА

ОСНОВАНА И. Л. СОЛОНЕВИЧЕМ

“NUESTRO PAIS”

SEMANARIO MONARQUICO RUSO

Registro Nacional de Propiedad Intelectual N° 949917

Editor - Director

TATIANA K. DE DUBROWSKY

Monroe 4219, Dpto. 10

1430 Buenos Aires

Argentina

Correo
Argentino
Suc. 30 (B)

FRANQUEO PAGADO

Concesión N° 4233

Concesión N° 3980

INTERES GENERAL

AÑO XXX

Buenos Aires, martes 1 de Noviembre de 1977

Буэнос Айрес, вторник 1 ноября 1977 г.

№ 1444

А. МАКРИДИ

ШЕСТЬДЕСЯТ

В десятилетие «великого октября» трое москвичей после второй бутылки водки затеяли спор о возможном долголетии советской власти. Один считал, что «дальше ехать некуда», другой сослался на некую Инонию, якобы выдержавшую пятьдесят лет и только третий проявил умеренность, да и то, не к селу — ни к городу:

— Вот, если б Наполеон победил, все было бы иначе!

От Наполеона отмахнулись и Инонию отставили, сочтя пятьдесят лет чудовишной нелепостью.

Пессимист не унимался:

— А татарское иго?

— Твое иго на палочке скакало, а теперь, вот-вот, полетят быстрее звука. И история другим скоростям подчиняется. Инония — островок какой-нибудь забытый, да и татарам никто не мешал, а нынче весь мир против большевиков...

Стоп! Перешагнув через гробницу Наполеона и сомнительную Инонию, начнем с этого самого, кажущегося теперь сном золотым времени, когда на географических картах на месте России оставалось белое пятно, Конради оправдали за убийство царского убийцы и Папа Пий XI взбудоражил весь Свет призывом ко крестовому походу против большевизма. И попробуем, если не понять, то хоть проследить, как мир, назвавшись «свободным», спился, занюхался и проиграв в дураки половину своего достояния, готовится проиграть все остальное.

У Данилевского на этот случай был рассказ о чумаках. Чумаки на привале пили горилку и следили за цыганом с веревкой, подкрадывавшимся к стреноженному коню. Чумаки заспорили — может цыган коня украсть, или нет. Жара, горилка победили благоразумие и вдохновили решение «не может, цыган один, а нас много, если и уведет, мы догоним». На том и успокоились. Цыган же не собиравшись увести коня, а распутал его, вскачил верхом, и был таков!

История с большевиками до слез напоминает этот случай. Разница в том, что у Данилевского одни чумаки успокаивали других по глупости, а сейчас по глупости чумаки только успокаиваются, успокаивают же их шельмы, каждый из которых стоит тысячи конокрадов, а то и дороже. Потому — что последним, кроме лошади, ничего не надо, а этим, кроме награбленного, не терпится прогнать с Земли ее Создателя, а всех, кто от Него не отступится, смечь, оставив для разведения только жвачных, послушных бичу и свисту. Вот, если бы...

Тут мы подошли еще к одной особенности современников. «Если бы Наполеон победил». Сослагательное наклонение стало отмычкой в руках всевозможных кабинетных политиков и просто нытиков при подходе к вопросам исторической закономерности. Февралисты наследственно непоколебимы в уверенности, что если бы не окажные большевики, Россия залилась бы полноводьем молочных рек. Следуя за монархистами, согласимся, что сами февралисты виноваты в том, что вместо

молока, Россия пропиталась кровью; если бы не февралисты, не было б большевизма.

Чтобы времени не терять, согласимся сразу, что если бы не Адам с его злополучным ребром, то не было б и Евы, а с нею и последующей цепи событий, в конечном счете, загнавших нас в эмиграцию. Впрочем, счет, к сожалению, еще не кончен...

И. Л. Солоневича потряс банкетно-панихидный сплин старой эмиграции. За возмущение он оказался в двойном изгнании. Во втором, и скончался... Но вот, появилась эмиграция новая. Главное, чем она отличалась, это то, что от старой она ничем не отличалась и также исчезла с поверхности, погрузившись в недра всезасасывающей обывательщины, даже быстрее старой, среди которой до сих пор сохранилось больше идеалистов, несокрушимых в верности присяге, готовых на любое самопожертвование, но не способных ни на какое примирение с советчиной.

Идеализм новых обращен больше в будущее. Настоящее также исчерпывается комитетской возней, а недавнее прошлое заполняется легендами. Новые и старые не брезгают очковитирательством в деловых отчетах и одинаково лениво, как собирают, так и платят членские взносы. Словом, тоска и жалкий жребий составляют итог общественного кипения, ставшего пыльной канцелярской рутинной, оживляющейся изредка церковной склокой или вспышками уязвленного самолюбия.

И это бы еще ничего. Больше всего удручает массовая запуганность, поджатый хвост, сменивший недавний крендель; даже кукиш в кармане показать бояться. «Дни непримиримости», раз в году, кое где уже заменились тремястами шестидесятипятью днями примиримости, а есть и такие, что срам прикрывают советским патриотизмом: де мол, не из трусости или выгоды, а по убеждению примирился. Все чаще включаются в агентурную сеть Лубянки, во искупление старых прегрешений.

Шкурничество не ново, но никогда шкура не котировалась так высоко, как сейчас: никогда совесть так не нищенствовала, не бедствовала. Скоро ее совсем спихнут с тротуара на мостовую. Инсей раз жутко смотреть в лицо человеку; густой слой румян, скрывающий лицемерие,

продажность, трусость и жадность, не мешает ему узнавать в себе порядочного современника, каким он понимается теперь, вопреки всем прежним представлениям. И напротив, от людей, по старому, бесхитростно честных, обязательных, добрых стали отвыкать; если попадают такие, относятся к ним с удвоенным недоверием.

Ведь, до чего доходит: царский офицер стал томиться неразрешимой загадкой — почему за ним квартирная хозяйка ухаживает? То носки постирает, то суп сварит. Жилец пенсионер, правда, холостой, но она замужем и счастлива, к тому же, обеспечена. Что ей надо? Мучился непонятным, не выдержал и съехал. А потом выяснилось, что хозяйке ничего не надо. Одинокого, большого старика ей было просто жалко.

Это о доброте. А вот, о честности. Советские газеты прославляли сдававших забытые вещи трамвайных кондукторш, неизменно в отделе происшествий. После этого говорят, что советские редакторы лишены чувства юмора! Кстати, за границей часто пишется и говорится о росте воровства в СССР, но почему-то никто не замечает того, что наряду с этим, и честных людей там несколько не меньше, чем в капиталистических странах. Не поручимся, но кажется даже больше.

Все это так, скажет читатель, но причем тут шестидесятилетие?

А вот, причем. Если ложь мать пороков, то не трудно догадаться, кто их отец. Это опытный мастер своего дела, пороки он подчинил закону цепной реакции. Ложь тем страшна, что она никогда не прекращается до ее уничтожения в первоисточнике.

Радищев оплодотворил ложь ужасами крепостничества и его «Путешествие из Петербурга в Москву» стало настольной книгой всех клеветников. Она и ложь «великой французской революции» с помощью декабристов положили начало систематического революционного движения в России, целиком основанного на лжи и клевете, и фантазии. Ложь «бескровной» естественно закружилась сатанинской ложью ленинского большевизма.

Прикинувшись неопытными девицами, международные масоны объявили его «внутренним делом русских», не затрагивающим иностранных интересов.

Ложь! Они были прекрасно осведомлены о намерениях «призрака, бродящего по Европе», но желая сохранить и использовать в своих, далеко поставленных целях его разрушительную силу, скрывали от своих чумаков секретные сведения, приходящие от доверенных дипломатов. Вот, одно из них, наугад взятое, донесение британскому правительству нидерландского дипломата Уденки, коему было поручено представлять и защищать перед коммунистами английские интересы.

«Я нахожу, что немедленное подавление большевизма является первейшей задачей, стоящей сейчас перед лицом мира, несмотря даже на происходящую в данное время войну. Если большевизм не будет сейчас же уничтожен в его зародыше, то он должен будет распространиться в той или иной форме в Европе и по всему миру». (Апрель 1918 г.).

Такие же, и еще более настоячивые требования поступали от представителей других государств, чаще всего американских.

Следствием и доказательством полного равнодушия к ним и к убийству царской Семьи, явился дурнопахнущий лозунг «торговать можно и с людоедами». Ложь! Нельзя, не соучаствуя в людоедстве. И такая многоопытная лиса как Давид Ллойд Джордж знал это лучше всех чумаков.

За признанием «де факто» последовало признание «де юре», то есть, полное. Ужасающая ложь признания состояла в утверждении неподсудности кровавого разбоя, наказуемого смертной казнью законами всех стран, признавших самоочевидных бандитов правомочными народными и государственными представителями. Отсюда ложь и клевета последовательно обрушились на наш полумертвый, обескровленный народ; в дни сто горя и позора, сталинских наследников, как прежде Сталина, иностранцы продолжают поздравлять с годовщиной русской революции. Тут все ложь: никакой революции не было, а то, что случилось, меньше всего было русским. Пожалуйста, не корчите рожи, господа февралисты! Вы то уж, лучше других знаете, что и ваше преступление не было русским. Знаете, что у массов нигде и никогда национального лица не было. Знаете, но притворяетесь чумаками.

Ложь «де юре» поставила и нас, эмигрантов, в ложное положение: приняв подданство страны, допустившей консульские и посольские учреждения большевиков и рассматривающей их, как законные представители нашей родины, мы добровольно превратились в соучастников признания, сами того не желая. И поздравляя грабителей и убийц нашего народа, наши новые, заграничные правительства, логически, делают это и от нашего имени.

Совсем еще недавно, по молчаливому уговору, принято было на это внимание не обращать, собрания устраивать и посещать, и выступавшим спасителям России аплодировать. Теперь не то, теперь только евреи перед громыхами шумят (смешно, не правда ли: сами устро-

ДЕНЬ НЕПРИМИРИМОСТИ

В 60-ю годовщину октябрьской революции в воскресенье 6 го ноября 1977 года в Кафедральном Соборе Воскресения Христова в Буэнос Айресе после Божественной литургии будет отслужена

ПАНИХИДА

по павшим на поле брани в борьбе с коммунистами, насильственно захватившими власть в России, и по умученным и погибшим в застенках и концлагерях КГБ на протяжении этих, трагических для России, 60-ти лет.

Редакция «Нашей Страны»

Редакция «Русской Газеты»

АЛЕКСЕЙ РОСТОВ

НА РОДИНЕ

592. СОГЛАШЕНИЕ СССР-США О СОКРАЩЕНИИ ВООРУЖЕНИЯ. — РАСШИФРОВКА ВЫДВИЖЕНИЯ В. В. КУЗНЕЦОВА. — СУД НАД ФЕЛИКСОМ СЕРЕБРОВЫМ. — ВЫСТУПЛЕНИЯ ВИЗЕНТАЛЯ И ЯНКЕЛЕВИЧА В РИМЕ. — НЕ ЗАБЫВАЙТЕ ОГУРЦОВА, САДО И ОСИПОВА!

12-го октября США объявили о достигнутом в результате переговоров Громыко с Картером соглашении продлить пока договор заключенный во Владивостоке президентом Фордом и Брежневым, срок которого истек 3-го октября. По этому договору число ракет ограничено 2.400 штук с каждой стороны. Картер предлагал снизить это число на 10%, но Громыко пока не согласился.

Спор идет также о новых видах оружия, в том числе о новых советских ракетах и американских нейтронных бомбах, которые не разрушают зданий, но убивают в них все живое.

США поставили вопрос на обсуждении своих европейских союзников. В случае войны эти бомбы будут употреблены в Германии против наступающих советских войск и будут убивать население Западной Германии наравне с наступающими советскими войсками, и одновременно в ближнем тылу противника наряду с советскими резервами будет уничтожаться население Восточной Германии и Чехословакии.

Но в Германии отлично известно, что, как и в прошлую мировую войну, наибольшее число жертв придется на гражданское население германских городов и союзных лагерей.

Мне невольно вспоминается, как при моем отъезде из прифронтового Мелитополя летом 1943 года мне выражали сочувствие: «У нас в ближнем тылу так спокойно, а Вы едете в Берлин, который ежедневно бомбардируют и днем и ночью!» Когда месяц спустя я выехал из Берлина в Брюссель, то меня хотели доставить ночным самолетом, чтоб я не разочаровался в обороноспособности Германии при виде из окон поезда полуразрушенных городов Рурской области — центров военной промышленности.

То же самое ожидает Германию в будущей войне, но сейчас между континентальной артиллерии будет бит и по США и по советскому Поволжью и Уралу с их центрами военной промышленности.

Во всяком случае обе державы уверяют, что надеются в декабре с. г. достигнуть соглашения, которое в случае войны, разумеется, будет нарушено обеими сторонами.

7-го октября Верховным Советом СССР утверждена новая брежневская конституция СССР и этот день объявлен национальным праздником вместо 6-го декабря — дня утверждения сталинской конституции 1936 года. Не стоит ее подробно разбирать, ибо соблюдать ее сама власть не будет, как Сталин и его преемники никогда не соблюдали конституции 1936 года. Только диссиденты школы академика Сахарова будут требовать соблюдения провозглашенных свобод и представлять себя в курьезной роли ее защитников.

Главной новинкой является совмещение Брежневым двух постов: генерального секретаря ЦК и председателя Верховного Совета. Главами советского государства были царевница Я. М.

или, а теперь чемто недовольны»), а мы — палец к губам и на цыпочках, как бы не выдали! Это ничего, что шестьдесят лет прошло, могут и через шестьдесят...

**

Бедные мы, вот что! Не в осуждение, не в упрек и не в насмешку все это пишется, а для избавления от лишней лжи — иллюзий. Люди мы, мягко выражаясь, взрослые. Учить нас нечему, да и некому. Но правду сказать, хоть самим себе, должны, потому-что во многом, во многом виноваты. Хоть и невиноваты, тоже во многом едва ли не больше. Ну, что можно требовать от семейных людей, дрейфующих на утлом суденышке сегоднешнего устройства в бушующем океане лжи, подвохов, узаконенных преступлений и провокаций? Подвига? Мученичества? Вот, вам, не в переносном, а в буквальном значении на утлых ры-

Свердлов в 1917-1919 г.г., загадочно погибший, затем М. И. Калинин в 1919-1945 г., покинувший накануне победы пост из-за поразившей его незадолго до кончины слепоты, потом после войны Шверник, Ворошилов, Брежнев, Подгорный и снова Брежнев, на этот раз «по совместительству». Этот пост дает ему полномочия принимать вверительные и отзывные грамоты иностранных послов, смягчать судебные приговоры, миловать и отправлять в концлагеря приговоренных к высшей мере — смертной казни. В его отсутствие его заменяет один из 15 заместителей, т. е. председатель Верховных советов Союзных республик. Но сейчас по новой Конституции создана должность первого заместителя Президиума Верховного Совета СССР и на этот пост по предложению Суслова, избран, как полагается, единогласно, кандидат в члены политбюро 78 летний В. В. Кузнецов, покидающий для этого пост первого заместителя министра иностранных дел.

Теперь ясно: Брежнев и Кузнецов будут раз в неделю заседать в политбюро и раз в неделю в президиуме Верховного Совета СССР, но Брежнев будет решать только докладываемые ему Кузнецовым политические дела, а сам Кузнецов будет прочитывать всю поступающую на имя Брежнева корреспонденцию и самостоятельно решать дела: о назначении пенсии за особые заслуги, о сокращении срока заключения в концлагере, о награждении орденом по случаю 70-ти или 65-тилетия, о переименовании незначительного города или о превращении крупного села или строительства в город и т.д. Словом, работы у Кузнецова хватит!

13-го октября известный диссидент Феликс Серебров, особенно активный в разоблачении советских психушек, приговорен московскими городским судом к году заключения в концлагерь строгого режима за то, что скрыл в служебной анкете прежнюю уголовную судимость. Он в 1958 году был приговорен к тюремному заключению за нанесение ран в драке. Это имело место 19 лет назад в годы его юности, причем драка не имела никакого политического характера. Такой странный приговор имеет целью скомпрометировать этого видного политического оппонента советских психушек, как драчуна и скандалиста, хотя этому прошло столько лет, что совершенно не характеризует его настоящего облика. После его ареста в августе 24 его соратника по оппозиции во главе с академиком А. Д. Сахаровым протестовали против предъявленного Сереброву обвинения в сокрытии прежней судимости перед иностранными журналистами, мотивируя его арест его современной политической деятельностью и желанием властей его скомпрометировать в глазах единомышленников. Обращает на себя внимание то, что при столь незначительном проступке, местом отбывания заключения избрали указанный в приговоре лагерь

бачьих гробах, с грудными детьми, но без воды и пищи, месяцами скитающиеся среди штормов, смерчей и тайфунов, по всему побережью Тихого океана, вьетнамские и камбоджийские беженцы; они преданы, брошены, проданы; их прогнившие, протекающие лодки отпихиваются от берега к берегу, их, гибнущих, не принимают. Не подбирают и встречающиеся пароходы. Кому какое дело до их мученичества? Если они жертвы, то не фашизма же? А десятки тысяч китайцев, которых европейцы в Азии палками, как собак, прогнали через границу обратно в разверстую пасть коммунизма? Не мученики? А, ведь, Формоза брала их всех.

Солженицын неправильно понял: жить не по лжи, конечно же, не просто. А придется. Потому-что лаж не останавливается ни перед чем. Она законная жена Князя мира сего...

А. МАКРИДИ

Г. Л. ЛУКИН

О проблемах русских преклонного возраста

К СТАТЬЕ М. П. РАКИТИНА «ЖИВОТРЕПЕЩУЩИЙ ВОПРОС»

В порядке обсуждения

Весьма жалко, что М. П. Ракитин — идеалист, энтузиаст общественной работы не проинформировался всесторонне. Поэтому я, как представитель Толстовского Фонда, должен указать на главные ошибки или упущения в этой статье, т. к. Толстовский Фонд является организацией, которая несет на себе уже 14 лет бремя заботы о стариках. (Или во всяком случае его львиную долю.)

1) Нельзя умалчивать о тех успехах в решении проблемы стариков, которые были достигнуты в Аргентине частными людьми и организациями, которые интересовались этим вопросом с появления эмиграции в Аргентине 1948-1952 гг., а не начали интересоваться несколько лет тому назад или только сейчас.

Результатом этих усилий русской эмиграции в Буэнос Айресе являются:

- а) Инвалидный дом в Темперлее,
- б) Русский Православный Очаг о. Георгия Романова,
- в) Инвалидный Дом в Бажестере и
- г) Корпусной Дом в Бажестере.

Огромная помощь, оказываемая старикам в своё время Красным Крестом и потом г. А. А. Кушинниковым, не говоря о помощи, которую одновременно и ежемесячно даёт Толстовский Фонд.

2) Весьма спорно утверждение, что в других странах русских больше или что они лучше организованы и поэтому они могут создать старческие дома, а мы нет. Только в США существенная разница с нами, в других же странах также как и у нас.

3) Меня удивляет, что М. П. Ракитин сравнивает скромную помощь, которую оказывает его приход последние годы православным жителям старческого дома «Санта Рита» и те небольшие средства, которые посылает Фонд св. Иоанна Кронштадтского из Сан Франциско тем же жителям «Санта Рита» с деятельностью Толстовского Фонда, который уже 14 лет в Аргентине тратит тысячи долларов на наших стариков вместе с Объединенными Нациями, и который достал 30 кроватей в Котсленго для душевно больных, полных инвалидов, склеротиков и т. д.

Не совсем понятно, почему М. П. Ракитин так огорчается, когда слышит плохие мнения о старческом доме «Санта Рита».

Я могу утверждать, что то, что говорят люди, не только слухи. Плохая организация, плохая и недостаточная пища и неуверенность в завтрашнем дне являются результатом бесталанного руко-

водства этим домом, который из беженского очага превращается в коммерческое предприятие.

СВЕДЕНИЯ О «САНТА РИТА»

Очаг не был построен Ассоциацией Помощи Беженцам, а Верховным Комиссаром по делам беженцев Объединенных Наций, который дал на это 80.000,— долларов, как 80 % стоимости и Толстовским Фондом, который дал остальные 20 %, т. е. 20.000,— долларов, о чем свидетельствует доска в вестибюле Дома с благодарностью Толстовскому Фонду и Т. А. Шауфус.

Общество Помощи Беженцам создано для поддержки и администрации дома, с чем оно никогда не справлялось, а сейчас и подавно.

При хорошей администрации материальное положение очага могло бы быть удовлетворительным.

Вступительного взноса в Очаг не берут, а требуют месячные взносы НЕ МЕНЬШЕ 2-х миллионов песос, что лишает возможность стариков-беженцев туда поступать.

В настоящее время очень много времени тратится на эффекты и пускание пыли в глаза неопытным людям, тогда как в течение двух недель старикам дают на ужин подогретый суп, оставшийся от обеда.

ПРЕДЛОЖЕНИЕ:

Все предложения М. П. Ракитина как конкретное решение проблемы находятся в полном противоречии с начальными словами его статьи, где он сомневается в возможности объединиться для общей цели. Кроме того многие мероприятия сделаны Толстовским Фондом самим и в союзе с организациями других наций, которые имеют своих стариков в очаге.

Время безусловно тяжёлое. Нужно решить проблему стариков как в очаге «Санта Рита», так и тех, которых в «Санта Рита» не принимают и которых множество. Нужно решить вопрос старческой больницы, в которой острая нужда.

Поэтому я предлагаю всем тем, кого этот вопрос интересует и кто хочет работать на этом поприще, собраться для небольшого доклада и обсуждения этих вопросов в зале Св. Троицкого Собора, ул. Бразиль 315 в четверг 10-го ноября с. г. в 19.30 часов.

Представитель ТФ

Г. Л. ЛУКИН

строгого режима с его тяжелыми условиями труда при недостаточном питании. Видимо, КГБ ищет и находит новые меры борьбы против оппозиции. То оппозиционеров обвиняют в шпионаже, выражающемся в передаче иностранным журналистам сведений, касающихся обороны СССР, то на них нападают на улице подосланные хулиганы или просто одетые в штатское чекисты, то им ставят в основу обвинения скрытые уголовной судимости. Но все эти средства не мешают оппозиции продолжать свою деятельность.

Советская печать скрывает от населения СССР, что норвежский парламент присудил Нобелевскую Премию Мира за 1977 год международной организации «Амнести Интернэшнел» за борьбу против преследования во всем мире лиц, неразделяющих политические убеждения своих правительств или преследуемых за свои религиозные верования. В картотеках этой организации, с которой я познакомился в ее римском отделении, насчитывается свыше полутора миллиона заключенных, находящихся в разных странах мира. За 16 лет работы этой организации ей удалось путем печатной пропаганды добиться освобождения нескольких тысяч заключенных, причем каждый случай был обследован с проверкой поступающих из разных источников данных.

Вторая сессия Копенгагенского «Сахаровского Комитета» состоится в Риме 25-28 го ноября с. г. Для ее подготовки в Ассоциации Иностранной Печати 7-го октября состоялась прессконференция под председательством известного охот-

ника за нацистскими военными преступниками Симона Визенталя, агенты которого вывели из Аргентины захваченного ими и казненного затем в Израиле Эйхмана. На конференции выступал и Ефрем Янкевич, зять академика Сахарова. Выступали также председатель датской секции Сахаровского Комитета Фельстед Андресен и итальянский историк Лео Вальяни.

Андресен разъяснил цели создания Сахаровского Комитета и результаты его первой сессии и сообщил, что в отличие от первой сессии, которая занималась только политическим террором в СССР, на второй сессии будут выступать выравненные жертвы террора из Чехословакии, Польши, Болгарии, Румынии и Венгрии: «Мы не выступаем в качестве судей», сказал Андресен, но ведем борьбу за свободу совести и религиозных верований. Все европейские демократы обязаны знать, что происходит в тех странах, где нет демократических свобод. Мы дадим ясную и правдивую картину действительности, чудную всякой политической пропаганды».

Проф. Вальяни напомнил протест академика Сахарова, посланный Белградской конференцией по проверке выполнения Декларации в Хельсинки против новых арестов в СССР евреев, выразивших желание выехать в Израиль.

Янкевич сказал, что поддержка мирового общественного мнения оказывает огромную помощь заключенным. О ней узнают диссиденты из западных радиопередач и умеют доводить это до сведения заключенных. Это поможет борьбе за свободу человека в СССР. Янкевич выразил надежду, что заседания Комитета в Риме вызовут политическую

Я. ТЕЛЬНОВ

К БОГУ И ПРАВДЕ

Внимание русского Зарубежья в настоящее время приковано, главным образом, к диссидентскому брожению в СССР, а не к тем глубинным процессам, какие происходят в стране.

Диссидентство очень хорошо описал П. Соколов. («Н.С.» № 1430). Для примера, там такие фигуры: генерал Григоренко — марксист, Андрей Амальрик, который в своей брошюре «Просуществовать ли СССР до 1984 года» обругал Россию и русских, как хотел, а теперь, сбежав из СССР и их же пытается представлять за рубежом; или Эдуард Кузнецов русско-еврейского происхождения, который тоже поносит все русское и восхваляет все еврейское и т. д. Соколов горестно восклицает: можем ли мы заблокироваться с подобными людьми? А зачем с ними блокироваться, когда они чужды русскому народу и не более, как пена на тех глубинных процессах, какие происходят в его толще?

Молодые поколения в России все дружнее сворачивают от атеизма к Богу и от коммунистической лжи к правде. Провозвестником, зовущим к Богу и правде явился А. И. Солженицын. Еще в письме Союзу советских писателей в 1964 году он заявил, что за движение правды готов пожертвовать жизнью, а потом обратился с призывом «Жить не по лжи».

В «Раковом Корпусе» он выдвинул на первый план нравственность, как основное начало, которым люди должны руководиться во всех своих действиях. Эти начала нравственности и правды хранит наша православная Церковь и Солженицын призывал вернуться именно под ее своды к тысячелетнему православию, надеясь увидеть его обновленным и просветленным. (Письмо 3 му Собору Зарубежной Церкви).

Большим ударом для коммунизма является отход от него молодежи и возвращение ее к Богу. По данным Комитета по делам религий при Совете Министров СССР в России сорок миллионов православных. А сколько еще других вероисповеданий? Власть считает, что к верующим относятся, главным образом, пожилые люди — вымрут они и тем дело кончится. Но эти надежды не оправдываются. Многочисленные свидетельства подтверждают, что растет число крещений, на кладбищах стали преобладать кресты, а в пасхальную ночь молодежь массами устремляется в храмы.

«Вестник Русского Христианского Движения», издающийся в Париже, ныне в большей своей части заполняется корреспонденцией из России — содержательными статьями религиозно-философского характера и христианской хроникой. Из № 119 мы узнаем, что в Москве был создан христианский кружок молодежи. Его организатор — Александр Огородников — 26-летний студент государственного института кинематографии за отличную успеваемость получал повышенную стипендию. В кружке преобладали образованные молодые люди. На своих семинарах они разбирали такие вопросы, как «Церковь и современный индустриальный космос», «Идея Богочеловечества у Владимира Соловьева», «Проповеди Билли Грейхема» и пр. А. Огородников пишет так: «Жизнь русской православной Церкви 20-го века измеряется кровью ее мучеников. Кровью они написали свою главу в историю Церкви и утвердили истину своего Воскресения, смертью смертью поправ. Мы — те, кто вырос на крови мучеников, ибо только благодаря их жертве, стало возможным наше рождение».

И дальше с некоторыми сокращениями, он продолжает так: «В современной России рождается иная молодежь, чувствующая кризис атеистической духовности (может ли быть в атеизме духовность? Я. Т.)... она живет религиозным вдохновением... в глубоком подпольном подполье, но временами выплескивается наружу». «Огромную роль в наших алканьях и жажде прорыва сквозь тьму и тоскливую безнадежность нашей безбожности сыграл Ф. М. Достоевский». «На нашем духовном пути вставали такие великие фигуры, как Гоголь, Хомяков, Киреевский, Соловьев, Бердяев, Булгаков, Флоренский, Струве, Франк. И под сенью их религиозного гения мы смущенною душою, чувствуя свое убожество, разрешали свои сомнения и с трепетом входили под святые своды Церкви».

Огородников пишет, что у него произвели обыск и после этого отвели в милицию, где были уже его друзья. Там один майор сказал им: «Всех попов растреляли в 20-ых годах, церкви позакрывали, откуда же вы, гниды вылезаете, вам туда же дорога».

Кружок, понятно, разогнали, членов его повыгоняли из вузов и не дают работы, а некоторые уже оказались в психолечебницах. Там с ними не церемонятся: например, Александра Аргентова встретили «врачи» так: «Мы из тебя эту дурь выьем». Применяют принудительное лечение, но сломить не могут. Как относится к своим злоключениям тот же молодой Александр Аргентов, видно из его письма патриарху Пимену. Он его кончает так: «Ваше Святейшество, будьте добры, заступитесь за меня, а если заступитесь у Вас нет возможности, то благословите меня, хотя бы молча, на мучения за веру». Сидят в психушках и другие. Брата А. Огородникова в 1974 году исключили из института, а потом и с работы и не дали поступить в духовную семинарию, но ныне он иеромонах Псково-Печерского монастыря. Нельзя не видеть, что московский кружок верующей вузовской молодежи объединил христианские идеи славянофилов с религиозно-философским возрождением русской интеллигенции начала 20-го века.

Стремление молодежи к познанию Бога и православия, его праздников, обрядов и обычаев теперь уже скрыть никак нельзя. Наружные его проявления замечают и иностранные корреспонденты там, где оно им доступно. В Москве и Ленинграде, по их сообщению, в пасхальную ночь минувшего года молодежь тысячами высыпала на улицы и устроила своего рода религиозную манифестацию, христосуюсь по русскому обычаю прямо на улицах. Большие группы молодежи пытались прорваться в храмы на пасхальное богослужение сдерживаемые милицией и дружинниками, охватившими храмы. Теперь уже и иностранные корреспонденты знают, что эти наряды милиции и дружинников вовсе не для того, чтобы охранять верующих, а для того, чтобы не пустить туда молодежь. Один шведский журналист сообщил, что храм, который он наблюдал в пасхальную ночь, не только был оцеплен, но и входы на улицу, где он был расположен, тоже были забаррикадированы грузовниками.

Американский журналист Хедрик Смит, проживший в России три года и наблюдавший не раз, что делается в православных храмах в пасхальную ночь, пишет так: «Предоставленный самому себе простой русский народ последует призыву Солженицына и обратится к Церкви. Ее величие, ее церемонии, ее чувст-

амнистия в СССР. Он процитировал выдержки из последнего произведения своего тестя «Год борьбы за права человека»: сборник его воззваний, писем и обращений за истекший год.

Визенталь начал свое выступление с указания, что в своем заключении в нацистском концлагере он пришел к убеждению, что самым тяжелым в положении заключенного — это чувствовать себя забытым. Конечно, в нацистских лагерях заключенные не могли иметь никакой моральной поддержки с воли, но теперь Комитет приложит все усилия к тому, чтобы заключенные в СССР знали, как Комитет за них борется и находит с разных сторон поддержку. Визенталь рассказал, как он 30 лет борется за ловлю и наказание нацистских преступников, намекая тем самым, что он со вре-

менем займется наказанием и тех, кто преследует евреев в СССР. В первую очередь Комитет займется организацией обмена 13 заключенных в Чили коммунистических активистов на 13 заключенных в советских концлагерях. Боюсь, что советское правительство не очень заинтересовано в этом обмене. Оно разочаровалось в секретаре ЦК чилийской компартии Корвалане, который проявил гораздо меньше активности, чем обмененный на него Буковский. Ведь в списке подлежащих обмену находятся Огурцов, и Осипов, которых советское правительство боится выпустить на Запад, хотя первый из них тяжело болен.

Но Визенталь выразил уверенность, что для 76-и человек засияет свобода. В заключение он выразил негодование против расистских гонений в СССР на

† В воскресенье 13 ноября с. г. в ОДИННАДЦАТУЮ годовщину со дня смерти
ГЕНЕРАЛЬНОГО СЕКРЕТАРЯ
РОССИЙСКОГО НАРОДНО-МОНАРХИСТИЧЕСКОГО ДВИЖЕНИЯ
И РЕДАКТОРА ГАЗЕТЫ «НАША СТРАНА»

Всеволода Константиновича Дубровского

в Кафедральном Соборе Воскресения Христова после Божественной литургии будет отслужена панихида,

о чем извещает вдова

во общности соответствует русской душе».

Лидерами русского национального движения являются Александр Солженицын, Игорь Огурцов и Владимир Осипов, но первый в изгнании, а два других в концлагерях. Все три — глубоко верующие люди.

**

Глубинным явлением среди молодых поколений Советской России является движение за разоблачение лжи и восстановление правды. Один из авторов Самиздата пишет: чтобы следовать призыву Солженицына бороться с ложью, надо знать правду. И вот теперь в Самиздате вышел сборник под названием «Память», который, как раз и преследует эту цель и по мысли его основателей должен стать периодическим изданием. Редакция ставит своей целью раскрыть правду предреволюционной России, самой революции и послереволюционного периода, которые особенно обогнали советской пропагандой. Редакция пишет: «По мере приближения истории к 1917 году со страниц ее официальных версий исчезают имена людей, игравших некогда значительную роль в общественной жизни, сходят на нет темы, волновавшие когда-то умы, пропадают факты, цифры, статистика и, наконец, после октября историю подменяет миф — точнее мифологическая система, выросшая из единого всеобъемлющего мира». «Здесь все окружено тайной и старательно скрывается правда». «Память» ставит своей целью рассеять тайну и вывить правду.

Далее говорится, что трудно доискаться исторической правды среди справочников, перекрашиваемых много раз в зависимости от политической моды; многие документы скрыты в секретных хранилищах или в архивах КГБ, много погорело или просто уничтожено во время гражданской и последней мировой войны. Но есть живые свидетели старше 70-ти лет, (опять, как у Солженицына) которые что то видели, знают или сами участвовали в минувших событиях, — наконец, есть частные архивы. «Мы все живем в прошлом, — пишет редакция, — в той же мере, что и настоящим» и «прошлое нашей страны — наше настоящее и уничтожить его нельзя». В частности Редакция считает своим долгом вывести из забвения имена погибших, затравленных, оклеветанных, судьбы семей разбитых или уничтоженных поголовно, а также имена тех, кто казнил, шельмовал, доносил. Сборник не является ни политическим, ни идеологическим изданием и печатает ма-

териалы от кого бы они не исходили, лишь бы они содействовали раскрытию правды. К участию в сборнике «Память» приглашается также и русская эмиграция. За рубежом имеется огромный материал о наших трагических годах в виде книг, журналов, газет и пр., но не все этим исчерпывается, а о послереволюционном периоде соответствующие материалы можно собрать, главным образом, только в Советской России.

Редакция «Памяти» намечает огромную исследовательскую программу и пишет так: «Нас интересуют: воспоминания, дневники, письма устные свидетельства; официальные документы; стенограммы, протоколы собраний, съездов, процессов; справки, постановления, заявления, ходатайства, статистические данные; неопубликованные рукописи, корректуры, сигнальные экземпляры невышедших книг, первоначальные тексты произведений, искорененных цензурой; статьи, очерки, рецензии, библиографии; любые материалы, связанные с историей культуры, религии, науки, политики, общественной мысли».

Такая исследовательская работа требует квалифицированных сотрудников, помещения, средств и многих лет работы. В условиях Самиздата, т. е. тайности и постоянного преследования КГБ, сна невыполнима, но что-то все же будет сделано. Вероятно организационные формы будут пересмотрены. В частности, может быть, редакции сборника следует ограничиться сбором, отбором и редактированием материала, а затем пересылать его для печатания за рубеж. Но где и здесь найдутся средства для этого? Живое и нужное дело само покажет что и как надо делать. Важно, что партийная ложь отвергается, начинаются поиски правды и находятса самоотверженные люди, которые берутся за это дело и уже делают его. Правда — смертоносное оружие для партии и коммунизма и ничего так не боятся вожди КПСС, как раскрытия правды, которую они всячески заглушают и пытаются вытравить навеки из памяти народной. Так один французский философ и сказал, что, чтобы создать нового человека, надо лишить людей памяти.

Начинание редакции сборника «Память» давно назрело и в высшей степени необходимо, но как оно будет выполняться, мы узнаем, когда сборник до нас дойдет.

В Зарубежье сборник «Память» представляет член его редакции — Наталья Евгеньевна Горбаневская.

Я. ТЕЛЬНОВ

Библиотека при церкви Св. Ермагена в г. Кильмес просит жертвовать или продать русские книги (и старые) для пополнения библиотеки.

Предложения направлять в Редакцию "Нашей Страны".

целье народности, как евреи, крымские татары и немцы Поволжья, которых преследуют не за их поступки, но за национальное происхождение, распространяя гонения на их семьи.

Затем выступил проф. университета в Пизе Ди Джорджио от имени «Амнести Интернациональ» и Марио Корти.

Любопытно отметить присутствие на конференции советского журналиста Малышева, который доложил по начальству о том, что видел и слышал.

Я несколько не сомневаюсь, что усилиями академика А. Д. Сахарова на родине и Визентали и «Амнести Интернациональ» на Западе будут постепенно освобождены все ныне заключенные евреи. Германское правительство сумеет добиться освобождения и отправки в

Зап. Германию немцев Поволжья, ген. Григоренко будет хлопотать о крымских татарах, но наш долг присоединиться к хлопотам Е. А. Вагина за угасавшего в Пермском концлагере И. В. Огурцова, которому обещан приют в Бельгии. Одновременно надо нам требовать освобождения с выселкой на Запад томлящихся в лагерях редактора «Вече» Владимира Николаевича Осипова с супругой поэтессой Валентиной Машковой и ее 10-летней дочерью от первого брака и Михаила Юхановича Садо с его женой Зинаидой и двумя детьми. Вспомним, что в заключении Садо перенес два инфаркта. За всех этих русских патриотов не будут особенно рьяно хлопотать разные демократы западные и подсоветские.

АЛЕКСЕЙ РОСТОВ

БЫЛЬ И СУТЬ

Среди многих исторических проблем, стоящих перед современной Россией, значительное место занимает проблема будущей политической организации нашей страны. Сейчас этот вопрос кажется отдаленным и преждевременным, но что это не так, видно из поведения врагов исторической России.

Если враги России, при помощи идеологически наймитов, к сожалению даже из русской беспочвенной неинтеллигенции, разрабатывают вопросы касающиеся нашего политического будущего, то тем более должны так или иначе заняться этими вопросами и русские патриоты. В самой России это было многим понятно и даже были сделаны серьезные попытки не только задуматься над нашим политическим будущим, но и указать вехи этого будущего, как например это видно из программы ВСХСОН.

Вопрос будущей политической организации России однако не является чисто теоретическим, отвлеченным вопросом. Это вопрос в первую очередь политический.

Как известно, политика это не только техника, но и искусство, и в первую очередь искусство возможного. Поэтому и вопрос о будущей политической организации России невозможно ставить вне общих политических возможностей современного мира.

Одним из условий современного мира является «демократия». Но этого выражения не надо полностью отвергать с места в карьер, так как оно и так мало что означает. Уже не раз в «Были и сути» приводились слова из «Лэ Фигаро», что «все режимы объявляют себя сторонниками демократии» и что из всех зарегистрированных в ООН государств «нет ни одного, которое не объявляло бы себя демократичным». Поэтому в «Были и сути» от 28/12/76 указывалось, что «и плюрализм и демократию можно признать только лишь как внешнюю формальную юридическую канву, в рамках которой свободно действуют все живые политические силы». Больше того, как мы видели в «Были и сути» от 11/10/77 на примере политических учреждений Франции и Швейцарии, даже и эта юридическая канва весьма разнородна. Теперь можно указать на пример возможности глубокого качественного отличия не только по форме, но и по содержанию, оставаясь в рамках все той же демократии.

Др. Э. Ф. Алеман, председатель акционерного общества, которое издает в Буэнос Айресе ежедневную газету на немецком языке *Argentinisches Tageblatt* был недавно приглашен в Израиль, где в его честь был посажен названный его именем лес, за его многолетнюю антинацистскую деятельность. В этой газете от 18/9/77 др. Алеман описывает как он уже в самолете встретился с известным бургомистром Иерусалима Тэди Коллеком, австрийского происхождения, и задал ему следующий вопрос: «Станет ли Израиль западным государством с отделением церкви от государства?» «Никогда, — последовал ответ. — И, не из его, бургомистра, ортодоксальной позиции, которой он не занимается, а потому что на Ближнем Востоке не в этом дело».

Итак: 1. Израиль является одновременно государством демократическим и религиозным; 2. Такая оригинальная и в наши дни исключительная комбинация оправдывается географическим или геополитическим положением этого государства; 3. Эта комбинация не вызывает возражений даже несмотря на то, что Израиль имеет отнюдь не однородное в религиозном отношении население, а среди чисто еврейского населения не все разделяют «ортодоксальные позиции». Поэтому и с нашей чисто русской точки зрения и без всяких ложных комплексов, можно смело придерживаться взглядов на «особенную статью» нашей страны и требовать восстановления ее государственности в соответствии с ее собственной религиозной культурой, уделяя в ее политическом строе особенное место для православной Церкви, как это и предлагает ВСХСОН. Политически это будет вполне уместно, а технические и юридические прецеденты для этого тоже имеются в нашей истории.

Г. ИВАНОВ

S. O. S.! экономические рифы

Несмотря на все старания редакции бешеный рост всех цен вообще и непрерывные повышения почтовых и типографских расходов в частности привели наконец-то «Нашу Страну» к экономическому кризису. Каждый очередной номер выпускается с большим трудом — каждую неделю денег еле-еле хватает на самые необходимые расходы по изданию газеты.

Поэтому впервые после нескольких лет сравнительного благополучия (на протяжении которых даже удавалось выпускать шестистраничные номера, не увеличивая цену газеты) редакция вновь вынуждена обратиться к своим друзьям, к друзьям единственного еженедельного русского национального органа печати с призывом помочь ей обойти угрожающие «Нашей Стране» экономические рифы.

Помочь можно одним из следующих четырех способов — или всеми четырьмя.

1. Внести свое посильное денежное пожертвование в Фонд Издательства газеты.
2. Подписать задолженность и или уплатить за подписку на полгода вперед.
3. Завербовать новых подписчиков.
4. Устраивать на местах концерты, вечера, доклады и т. д. в пользу «Нашей Страны».

«Наша Страна», вступившая 18 сентября в 30-й год своего существования, обращалась за помощью к своим читателям только в самых экстренных случаях.

Такой случай сейчас настал.

РЕДАКЦИЯ

ПОЛИТИЧЕСКАЯ ХРОНИКА

ЕПИСКОПАЛЫ

Нам пишут из Вашингтона:

Епископальная Церковь в Соединенных Штатах, как себя называют в Северной Америке единоверцы британских англикан, переживает кризис, вызванный тем, что состоявшийся в сентябре с. г. собор названной Церкви значительным большинством голосов признал допустимым возведение женщин в иерейский сан. Из участвовавших в соборе епископов, 95 разделили мнение указанного большинства, 61 голосовали против него, а 2 воздержались от голосования.

В конце сентября в городе Санкт-Люис состоялся съезд противников принятого собором постановления. Он провозгласил отделение этих противников от Епископальной Церкви и учреждение новой Англиканской Церкви в Соединенных Штатах, верной всем традициям первоначального англиканства.

Председательствовавший на упомянутом соборе епископ Джон М. Алин присутствовал на съезде в Санкт-Люис и пытался предотвратить раскол, но это ему не удалось. Он сообщил съезду, что был и остается противником возведения женщин в иерейский сан, но хочет сделать попытку убедить всех остальных епископов Епископальной Церкви в необходимости отказаться от постановления собора. Если это ему не удастся, он откажется от возглавления названной Церкви и, вероятно, примкнет к новой Англиканской Церкви.

ДЖ. КАРТЕР

Нам пишут из Вашингтона:

Президент Картер уступил давлению, оказанному на него еврейскими организациями в США и Израилем. Он отказался от совместного заявления Соединенных Штатов и СССР о необходимости участия представителей палестинских арабов в той же Женевской конференции о заключении мира между Израилем и арабскими государствами, которая, очевидно, не состоится.

Свой отказ от этого заявления Картер сообщил принятым им в Белом Доме еврейским сенаторам и конгрессменам и поддерживающим пожелания Израйля не еврейским американским законодателям. «Я — сказал Картер — предпочту совершить политическое самоубийство, чем как-либо повредить Израйлю».

С. КАРРИЛЬО

Нам пишут из Мадрида:

Испанские газеты сообщают, что генеральный секретарь испанской коммунистической партии Сантьяго Каррильо посетит до истечения 1977 года Соединенные Штаты для нескольких лекций в Иельском университете. Он будет первым главителем западно-европейской коммунистической партии, которому разрешен въезд в Соединенные Штаты на основании той новой политики правительства президента Картера, которая разрешила приезд советской делегации

на съезд американских прокоммунистических профессиональных союзов.

Получению испанским коммунистом американской въездной визы предшествовали его встречи с аккредитованными в Мадриде американскими дипломатами. По словам испанских газет, эти встречи наметили рамки дальнейших контактов между Вашингтоном и испанскими коммунистами.

ДИССИДЕНТЫ

Нам пишут из Вашингтона:

Газета «Вашингтон Пост» сообщила, что в Кневе арестован украинский писатель Гелий Снегирев, бывший член коммунистической партии, исключенный из нее и из Союза советских писателей за опубликование за границей его открытого письма к президенту Соединенных Штатов Джими Картеру, в котором он его призвал к проявлению твердости в отношениях с СССР.

Советский поэт Виктор Юрин получил в Москве выездную визу для переселения в Израиль, но сообщил иностранным корреспондентам, что намерен поселиться не там, а в Соединенных Штатах.

М. НАТАНСОН

Нам пишут из Вашингтона:

Профессор Южного Иллинойского университета Мелвин Б. Натансон, преподающий в этом университете математику, сообщил американским журналистам в Вашингтоне, что советское консульство отказало ему во въездной визе в СССР и этим лишило его возможности воспользоваться приглашением Академии Наук СССР, предложившей ему принять участие в восьмимесячной научной программе по его специальности, организованной упомянутой Академией.

Натансон сказал представителям печати, что он не знает, чем этот отказ в советской выездной визе вызван. Он был в СССР раньше. Американское посольство в Москве обратилось к советскому министерству иностранных дел с просьбой о сообщении ему причины отказа.

ЭНДРЮ ЮНГ

Нам пишут из Вашингтона:

Девять консервативных членов Палаты Представителей американского Конгресса внесли на рассмотрение упомянутой Палаты проект резолюции об отстранении от должности представителя Соединенных Штатов в Организации Объединенных Наций Эндрию Юнга, назначенного на эту должность президентом Картером.

Авторы этого проекта резолюции обвинили Юнга в том, что поддерживает коммунистические режимы Вьетнама, Гвiany и Кубы и неоднократно высказывался за поддержку коммунистических партизан и террористов в Африке.

Многочисленные обращения американских антикоммунистов к Картеру с требованием об отстранении Юнга от его должности в Организации Объединенных Наций были до сих пор безрезультатны. Вероятность изменения его отношения к Юнгу невелика тем более, что во время состоявшейся в Нью Йорке встречи Картера с делегатами государств Латинской

НАША СТРАНА

ОРГАН РУССКОЙ
МОНАРХИЧЕСКОЙ МЫСЛИ

Издатель-Редактор

Т. В. ДУБРОВСКАЯ

Соредактор

Н. Л. КАЗАНЦЕВ

Телефон Редакции: 52-7426.

† ВЛАДИМИР МИХАЙЛОВИЧ ДЕСПОТУЛИ

«...Близятся къ концу мои дни. Так и уйду я из этого мира оклеветанным и непонятым. Ведь, «Новое Слово» — подвиг мой. Мало кто знает, как тяжело давалась мне эта газета, как мне приходилось лавировать, скрывать сотрудничество не-арийцев, таких, как Сергей Горный (Оцуп), Арбатов (Грюнблат), как мучили меня в Гестапо. И как горд я тем, что мне удавалось помогать не только российской эмиграции, но и б. советским гражданам. Конечно, никому в голову не приходило, что «Новое Слово» было, действительно, вполне независимым органом свободной мысли (в рамках гитл. цензуры. А. М.). Я начал газету нагим и сырым, мне никто материально не помогал. Я довел тираж газеты до 310.000 экз. Чистую прибыль, за вычетом расходов на жизнь, я целиком отдавал нуждающимся, ибо хорошо знал горечь нужды. Миллион франков я собрал для русской эмиграции во Франции, когда туда вторглись немцы. И все это для того, чтобы г. Градобоев на закате моих дней окрестил «Новое Слово» «черносотенным кабаком». Бог ему судья! Моя совесть чиста перед русским народом, перед русским печатным словом...» (Из письма 10 июня 71 г.).

Деспотули родился в Керчи, где горским головой был не только его дед, но и прадед. Отец преподавал русский язык в Одессе. Покойный участвовал в I мировой и гражданской войнах императорским поручиком. Он прекрасно владел немецким языком и после войны, до основания русской газеты, был берлинским журналистом. После 2 ой мировой, он не избежал советского ареста и 11 лет пробыл в концлагере. В Германию он вернулся инвалидом и умер в возрасте 82 лет, в августе этого года.

Мир его измученной душе!

А. МАКРИДИ

Америки в Объединенных Нациях он заявил, что «вскоре Соединенные Штаты будут жить в дружбе с Кубой».

С. ШТАТЫ И СССР

Нам пишут из Вашингтона:

Американская Академия Наук опубликовала результаты начатого в 1959 году обмена научной информацией между названной Академией и Академией Наук СССР. Хотя американские ученые пришли к выводу, что упомянутый обмен был более полезен Советскому Союзу, чем Соединенным Штатам, они все же высказались за его продолжение. Они, однако, отметили, что «некоторые американцы все более разочаровываются в обмене научной информацией с СССР вследствие отношения советской власти к диссидентам и, особенно, к еврейским ученым». Эти американцы потребовали прекращения обмена, но Вашингтонская Академия пришла к заключению, что «большинство американских ученых считает продолжение обмена желательным, несмотря на отрицательное отношение к положению диссидентов в СССР. По мнению сторонников продолжения существующего соглашения, оно «будет способствовать возникновению большей свободы советских ученых».

Против продолжения соглашения высказался существующий в Вашингтоне Фонд Двадцатого Века, обвинивший СССР в том, что он не допускает американских ученых в свои научные архивы и отказывает некоторым из них в советских визах.

БЕСПЛАТНО ПРЕДЛАГАЕТСЯ

отдельная комната с уборной одиночному или одинокой русской.

Район — Темперлей.

Обращаться по телефону 290-2802 или в Редакцию «Нашей Страны».